Gyakorl6 feladatok Biometria

b. "Kiegyenlitetiebb-e a termés a metszett fik esetén?”
A kiegyenlitettség "mérdszamaként” a szorast tekinthetjitk, ezért kérdésiink a ket

szorasra vonatkozo hipotézisvizsgalattal valaszolhato meg. O
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szabadsagi fok: [ (n;-1);(n2-1)]= (8;8)

Kritikus tartomany: K {F >F_,=F = 3,44}
Dontés: Mivel a szamitott érték (1,315) kisebb, mint a tablazatbeli (3,44), azaz nem
esik a kritikus tartoméanyba, nincs kellé indokunk a nullhipotézis elvetésére.
A megfigyelt adatok nem tamasztjak ala azt a feltételezést, hogy a metszett

fak esetén kisebb lenne az egyes évek termésének atlag koriili ingadozasa.

"Nagyobb-¢ a termés a metszett fak esetén?”
Biometriai szempontbol most két valoszinfiségi valtozd (évenkénti termésatlagok)

varhato értékének dsszehasonlitasarol van szo.

Nullhipotézis: Hy: pi=Ha,

Ellenhipotézis: Hip: i< s “egyoldali”

A megfelelé probastatisztika kivalasztasahoz meg kell vizsgdlnunk a szorésokat.
Mivel az alapsokasigok szérasit nem ismerjilk, azt kell eldontenink, hogy ezek az
ismeretlen szorasok egyenl6ek, vagy nem. Ez ismét F-probaval torténhet, mint az el6zo

kérdésnél, azzal a kilonbséggel, hogy most kétoldali ellenhipotézist allitunk szembe a

nullhipotézissel.
Nullhipotézis: H.: 01=03,
Ellenhipotézis: Hiaxo1#0
> 29928
Prébastatisztika: F =S—12= — =1,
s 227,52

szabadsagi fok: [ (n;-1);(n2-1)]= (8:8)
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